

他们告诉你，春天会来的讯息

■ 学生记者 王荣

阴蒙的天空向地面逼近
 胡乱的水雾向阳光告以安息
 缤纷的雨伞碰撞、摩擦 人群无声地行进
 场景被附上灰色暗调的滤镜
 模糊的面孔向未知相遇
 起伏的气息向口罩寻以喘息
 扩声的喇叭不知疲倦、反复播报 提醒、注意
 被凝成缄默苍白的相片
 无数只行李箱滚动而来
 在大地上用力地撕裂
 划出条条不会呐喊的伤口
 暗藏着溢血的疤痕

这是你踩着寒冬的尾巴返校的第一天
 忧心忡忡地问我
 我们从哪里能找到春天的讯息？

蓝色帐篷下
 是流动的一抹绿有序地穿梭奔走
 昏黄路灯下
 是醒目的那抹绿坚守在白天与夜晚
 引导 询问
 校门口 他们严防死守
 做隔离病毒的第一道门槛
 着戎装 他们心系家国
 做服务师生的第一股力量
 额头冒出巨大的汗珠
 偶尔疲倦 却总是明亮
 眼中溢出关切的神情
 每每温合 也常是温暖
 他们说 不屈的钢铁城墙能来满布的绿藤

白色大楼下
 是心安的一缕蓝从容地进行核酸检测
 透明面罩下
 是模糊的一副面孔有力地直视病毒
 棉签 试管
 采样点 他们白衣执甲
 做检测病毒的第一部仪器
 防护服里 他们无所畏惧
 做守卫健康的第一批战士
 面颊嵌上深深的痕迹
 时常酸痛 却总是坚韧
 言语中是耐心的指引
 每每抚慰 也常是宽慰
 他们说 静默的白衣天使能带来五彩的暖风

隔离楼下
 是勤劳的一只燕给楼内街来平安的音讯
 每间房前
 是不见影的每日三声招呼送来热腾腾的饭菜
 衣食起居
 平日里 她默默无闻
 做照顾学生的贴心阿姨
 隔离期 她尽职尽责
 做温暖学生的无私妈妈
 楼道间 不常停歇的脚步
 肩负重担 却总是无怨
 深夜里 煮好一锅的汤圆
 碗碗深情 也总是关怀
 她说 微光吸引微光 微光会照亮微光

我深知在至暗中寻找光的不易
 我深知在寒冬里找寻春的不易
 他们在哪里 你如是问我
 我默不作声 示意你仔细去听
 去听滋长的声音 去听他们的声音
 他们已经告诉你春天终将会来的讯息



▲ 希望门前蓝色临时帐篷的两侧，保安叔叔们着一身干练的黑制服站立于此，有序地查验来往车辆的场所码、健康码。他们置停车辆、俯身询问、递出场所码、引导放行，稳固校园第一道防线。



▲ 清早天还未亮，为保证食物供应，食堂的叔叔阿姨已经开始处理食材、准备饭菜。“对我们来说，让学生吃得饱、吃得好就是现在最重要的事”。



▶ 希望门前排着长队，学生戴着口罩，积极配合学校疫情防控工作。



▶ 公租房成为临时隔离点后，宿管郭阿姨就开始负责隔离学生的日常生活，耐心安抚他们的不安情绪，被学生们亲切地称为“郭妈妈”。



◀ 身披防护服的白衣战士正认真清点着车上的医用设备，决不允许有半点疏漏。为学生健康保驾护航的他们，不辞辛苦，冲在防疫最前线。



▶ 学校安排核酸检测人员上门为离退休老教师采集核酸样本。



▶ 核酸检测点，斑马线两边，“红马甲”井井有条地维护秩序，协助工作。疫情之下，他们依旧选择牺牲休息时间，为同学们服务、为防疫出力。



▶ 公租房的宿舍内，被隔离的学生们正在专注地学习。隔离防住的是疫情，挡不住的是大学生的青春活力。即便足不出户，他们依旧能在一张张书桌前放飞青春梦想。



学校近百名教职员主动参与核酸检测志愿服务工作。



希望门人来人往，戴着口罩的保安们神情严肃，注视着来来往往的师生，确认着每个进出校门人员的身份，严防死守校园外防输入的第一道关卡。